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Sportliche Höchstleistungen
Die besten Athleten des vergangenen Jahres wurden vor den Vorhang geholt

Schuleröffnung im Herbst
Voll im Zeitplan: Der Südturm der UNESCO Musikmittelschule ist fertig!

Die neuesten Modetrends am 25. Mai am Hauptplatz
Lange Einkaufsnacht bis 22 Uhr
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Liebe Freistädterinnen und Freistädter!

Es bewegt sich momentan so viel in Freistadt! Die Musikmittelschule 
steht kurz vor der Fertigstellung. Die vergangenen drei Jahre sind 
wie im Flug vergangen. Im Herbst können wir das moderne Schulge-
bäude bereits eröffnen. Hier finden unsere Kinder die besten Voraus-
setzungen vor, um sich auf ihren weiteren Lebensweg vorzubereiten.

Am Stifterplatz erhöhen wir die Sicherheit für die vielen Schülerinnen 
und Schüler, die dort täglich unterwegs sind. Die Umbauarbeiten im 
Rathaus und im Kindergarten Sonnenhaus starten ebenfalls in den 
Sommerferien. Das sind wichtige Investitionen in die Infrastruktur, 
in die Wohn- und Lebensqualität in unserer Stadt und in eine 
umweltbewusste Zukunft.

Sehr viel Gutes und Positives passiert auch in unseren Vereinen. 
Kürzlich konnten wir die besten Sportlerinnen und Sportler des 
Jahres ehren. Dass es in einer kleinen Stadt wie Freistadt so viele 
erfolgreiche Athleten gibt, ist überaus beeindruckend. Ich gratuliere 
allen Geehrten noch einmal ganz herzlich und drücke die Daumen für 
die nächsten Wettkämpfe. Ich bin mir sicher, dass ich viele von ihnen 
im nächsten Jahr wieder bei der Sportlerehrung begrüßen darf.

Dank des engagierten Einsatzes unserer Vereine sind die Genuss-
markt-Nachmittage spannender und besser besucht denn je. 
Danke für den tollen Zusammenhalt! In den nächsten Wochen 
erwarten uns wieder bunte Freitagnachmittage und viele andere 
tolle Veranstaltungen, die Sie keinesfalls verpassen sollten. 
Schon jetzt in Ihren Kalender eintragen können Sie den 14. Oktober: 
Da wird der große ORF-Wandertag in Freistadt stattfinden.

Ich wünsche viel Spaß beim Durchblättern und viele schöne, 
unterhaltsame Stunden in unserer wunderschönen Stadt!

Herzlichst Ihre Bürgermeisterin

Elisabeth Paruta-Teufer

Fotostudio Nicole Stummer

UNESCO Musik-NMS kurz vor Fertigstellung

Am 5. und 6. Oktober wird das neue 
Gebäude offiziell eröffnet

Diesen Termin können Sie sich schon 
jetzt in den Kalender eintragen: Am 5. 
und 6. Oktober wird gefeiert! Nach et-

was mehr als drei Jahren Bauzeit eröffnen wir 
das neue Schulgebäude der UNESCO Musik-
NMS Freistadt. Am Samstag wird die Schule 
für alle Interessierten ihre Pforten öffnen und 
mit einem abwechslungsreichen Programm 
für einen ganz besonderen Tag der offenen 
Tür sorgen.

Die vierte und letzte Bauetappe wurde kürz-
lich eingeläutet. Sie umfasst die Sanierung der 
Schulküche, des Verbindungstraktes zwischen 
Schule und Turnsaal und die Neugestaltung des 
Außenbereiches. Die Klassenräume sind bereits 

fertig – Mitte Mai konnten die Schülerinnen 
und Schüler nun auch den Südturm beziehen. 
„Die neuen Räumlichkeiten sind lichtdurchflu-
tet, freundlich und wohnlich. Sie schaffen ein 
positives Lernumfeld für unsere Kinder und 
Jugendlichen. Hier können sie sich bestmöglich 
auf ihre Zukunft vorbereiten“, freut sich Bür-
germeisterin Elisabeth Paruta-Teufer. „Bald ha-
ben wir die Baustellenzeit geschafft! Ich bedan-
ke mich bei unseren Partnern, dem Architektur-
büro Pointner und der Arge WSG/Neue Heimat, 
für die gute Zusammenarbeit, und bei allen be-
troffenen Schülern, Lehrern und Mitarbeitern 
für ihre Geduld und ihr Durchhaltevermögen.“
Und noch eine freudige Nachricht am Rande: 
Im nächsten Schuljahr wird es erstmals wieder 
vier erste Klassen geben! 

Helle und wohnliche Räumlichkeiten, offene Lernzonen, 
modernste Ausstattung – im neuen Schulgebäude können 
sich die Kinder und Jugendlichen bestmöglich auf ihre 
Zukunft vorbereiten.

Tanzabend der Musik-NMS 
kürzlich im Salzhof! 
Die Highlights daraus werden auch 
beim auf.Klang.18, dem Jahreskon-
zert der UNESCO Musik-NMS, 
am 8. Juni ab 20 Uhr in der Messe-
halle zu sehen sein. Das sollten Sie 
keinesfalls verpassen!

Neuer Trauungssaal im dritten Obergeschoß

Die Vorbereitungen für den Rathaus-Umbau gehen in die 
heiße Phase. In den Sommerferien sollen die Arbeiten 
beginnen, bis spätestens Ende des Jahres sollen sie 

abgeschlossen sein. Denn mit 1.1.2019 soll der neue Standes-
amtsverband, der im dritten Stock des Rathauses angesiedelt 
sein wird, starten. Von Freistadt aus werden dann für mehrere 
Gemeinden alle Personenstandsagenden wie Geburten, Ster-
befälle, Eheschließungen oder Vaterschaftsanerkennungen 
erledigt. „Das betrifft die administrativen Aufgaben, die im-
mer komplexer und anspruchsvoller werden. Geheiratet wird 
weiterhin in der Heimatgemeinde“, erklärt Bürgermeisterin 
Elisabeth Paruta-Teufer.
Die Büroräumlichkeiten für diese Verwaltungsgemeinschaft wer-
den sich im dritten Stock des Freistädter Rathauses befinden. 
Der Trauungssaal übersiedelt ebenfalls in das dritte Oberge-
schoß. Brautpaare können sich auf ein wunderschönes und ele-
gantes Ambiente freuen. Gleichzeitig wird das gesamte Rathaus 
thermisch saniert und die Brandschutzmaßnahmen erneuert. Der Rathaus-Umbau wird in einigen Wochen starten. (Foto: Flora Fellner)

Umbau Rathaus

Stifterplatz
Großbaustelle am 
Freistädter Busterminal.
(Seite 4)

BGM-Sprechstunde
Die nächste Sprechstunde der Bürgermeisterin findet am 
19. Juni zwischen 16 und 18 Uhr statt. 
Keine Terminvereinbarung erforderlich! Ort: Rathaus, 2. Stock. 

Genussmarkt
Das Programm in den nächsten Wochen.
(Seite 6)
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Müllsammelaktion
Vielen Dank für die 
tatkräftige Unterstützung!
(Seite 5)
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In den Sommerferien wird der Busterminal Stif-
terplatz generalsaniert und neugestaltet – wir 
berichteten bereits. Die Bauarbeiten starten 

voraussichtlich Anfang Juli und werden aus heuti-
ger Sicht zirka zwei Monate dauern. Die Verkehrs-
drehscheibe wird rundum modernisiert und auf 
den neuesten Stand der Technik gebracht – so-
wohl unter als auch über der Erde.

Breite Warteflächen 
und eine neue Überdachung
Die Warteflächen für die Fahrgäste werden verbrei-
tert und angehoben, der gesamte Busterminal barri-
erefrei gestaltet. Eine neue moderne Überdachung 
wird ihre Funktion als Witterungsschutz deutlich bes-
ser erfüllen als die bisherige. Im Bereich der alten Ver-
steigerungshalle wird ein überdachter Fahrradabstell-
platz installiert. Jener Bereich, in dem ausschließlich 
Busse verkehren dürfen, bekommt eine sogenannte 
halbstarre Decke. Diese hält besonderen Belastungen 
stand, die Markierungen bleiben dauerhaft sichtbar 
und der gesamte Bereich unterscheidet sich farblich 
von der Fahrbahn für den Individualverkehr (im Plan 
gelblich markiert). Dadurch wird die Sicherheit am 
Busterminal – vor allem für die vielen Schülerinnen 
und Schüler – deutlich erhöht, denn es werden sich 
keine PKWs mehr in den Busbereich „verirren“. 

Wir bemühen uns, die 
Unannehmlichkeiten 

auf ein Minimum 
zu reduzieren!

Großbaustelle Stifterplatz

Öffentliches WLAN 
und Vorkehrungen für die Zukunft
Der neue Busterminal wird mit öffentlichem WLAN 
und modernen digitalen Fahrgastinformationen aus-
gestattet. Erneuert wird auch die Kanalisation, und 
es werden Leerrohre verlegt, um für die Herausfor-
derungen der Zukunft gewappnet zu sein, z.B. für 
die Installation einer E-Ladestation. Darüber hinaus 
wird die gesamte Elektrik erneuert, um für Großver-
anstaltungen bestens gerüstet zu sein. Die Gesamt-
kosten für den Umbau betragen rund 970.000 Euro.

Der Stifterplatz ist der zweit-wich-
tigste Busterminal von Oberöster-

reich. In den Sommerferien wird 
er generalsaniert. Wir bitten um 
Verständnis, dass die Zufahrt für 

einige Zeit nicht möglich sein wird.

So soll der Stifterplatz in Zukunft 
aussehen! Im gelb markierten 
Bereich sind ausschließlich Busse 
zulässig. Dieser Bereich wird sich in 
Zukunft farblich von den übrigen 
Verkehrsflächen unterscheiden. 
Dadurch wird sich die Sicherheit 
am Busterminal deutlich erhöhen.

Während der Bauzeit
Die Zufahrt zum Stifterplatz wird für einige Zeit 
nicht möglich sein. Wir sind sehr darum bemüht, die 
Sperre so kurz wie möglich zu halten und die Unan-
nehmlichkeiten für alle Beteiligten auf ein Minimum 
zu reduzieren. Die Ersatzhaltestellen der Busse wer-
den sich entlang der Bundesstraße befinden. Bitte 
beachten Sie die Beschilderung. Ihr Auto können Sie 
weiterhin am großen Messeparkplatz bei der alten 
Versteigerungshalle abstellen. Wir bitten um Ver-
ständnis und weisen darauf hin, dass wir auf unserer 
Homepage über den Verlauf der Baustelle und damit 
verbundene Verkehrsmaßnahmen aktuell informie-
ren werden. Schauen Sie rein: www.freistadt.at!

Breitere Fahrgastflächen und eine 
neue Überdachung, die vor Wind 
und Wetter besser schützt – der 
neue Busterminal ist modern 
ausgestattet und bietet deutlich 
mehr Komfort für die Fahrgäste.
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Kleine und große Müllsammler 
machten unsere Stadt sauber

Vielen Dank fürs Mitmachen!

meln, ist nicht selbstverständlich. Umso mehr 
freut mich das tolle Engagement der Bürgerin-
nen und Bürger. Es ist toll, dass die Sauberkeit 
unserer Stadt so vielen Menschen am Herzen 
liegt! Noch besser wäre es natürlich, wenn erst 
gar niemand achtlos seinen Müll wegwerfen 
würde.“ Den großen Frühjahrsputz wird es 
auch im nächsten Jahr wieder geben. 
Wir freuen uns, wenn wieder viele mitmachen!

„Ein riesengroßes DANKESCHÖN an alle klei-
nen und großen Helfer, die Mitte April bei der 
großen Müllsammelaktion mitgemacht haben. 
Freistadt ist nun wieder sauber!“, freut sich 
Bürgermeisterin Elisabeth Paruta-Teufer, die 
zu dieser Aktion eingeladen hatte und gemein-
sam mit den vielen Freiwilligen die Straßen, 
Parkplätze, Wanderwege und Parkanlagen 
säuberte. „Den Müll von anderen aufzusam-

Am 14. Oktober findet der große 
ORF-Wandertag in Freistadt statt

Es ist zwar noch eine ganze Weile hin, 
aber diesen Termin sollten sich Wan-
derfreunde und Naturliebhaber schon 

jetzt dick im Kalender anstreichen: Am 14. 
Oktober ist der große ORF-Wandertag zu 
Gast in Freistadt. Mehrere tausend Besucher 
aus ganz Oberösterreich und darüber hinaus 
werden dazu erwartet. „Freistadt hat viele 
wunderschöne Wanderstrecken und idylli-
sche Plätze in der Natur zu bieten. Wir freuen 
uns sehr, dass der ORF-Wandertag heuer zu 
uns kommt und wir uns von unserer schön-
sten Seite präsentieren können. Ich lade 
schon jetzt alle Freistädterinnen und Frei-
städter ganz herzlich ein, die Wanderschuhe 
zu schnüren und diesen Tag gemeinsam in 
der Natur zu verbringen!“, so Bürgermeiste-
rin Elisabeth Paruta-Teufer.

Lust aufs Wandern

Die Strecke wird rund 18 km lang sein. Gestartet 
wird am Hauptplatz. Über den Nordwaldkamm-
weg wandern wir bis nach St. Peter, weiter über 
die Bockau bis nach Vierzehn. Der nächste 
Abschnitt führt uns durch das wunderschöne 
Thurytal in Richtung Eglsee. Über die Zelle-
taustraße und Teile des Flaps-Wanderweges 
wandern wir zurück in unsere wunderschö-
ne Innenstadt. Nähere Details zum großen 
Wanderevent folgen in den nächsten Ausga-
ben der Gemeindezeitung.

Wanderlust in Freistadt! 
Bei der Eröffnung des Flaps-
Wanderweges im Jahr 2014 waren 
viele Wanderbegeisterte dabei. 
Wir freuen uns, wenn auch am 
14. Oktober wieder viele ihre 
Wanderschuhe schnüren.
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140 Oldtimer machen am 15. Juni halt in Freistadt

Unter dem Motto „Vom Bauernkaviar zum Grain“ begeben sich 140 
Oldtimer von 14. bis 17. Juni auf eine Reise durch das Mühlviertel. Bei 
der Mühlviertel Classic Rallye geht es nicht um Geschwindigkeit, son-
dern um das pure Fahrvergnügen. Für die Wertung zählt ausschließ-
lich, wie gleichmäßig die Fahrzeuge die Sonderprüfungen bewältigen. 
Am 15. Juni macht die Rallye halt in Freistadt. Ab 8.45 Uhr können die 
wertvollen und liebevoll gepflegten Oldtimer bei einer Sonderprüfung 
am Hauptplatz bestaunt und bewundert werden. Walter Zipser, die 
Stimme des Formel 1 Grand Prix in Spielberg, wird die Fahrzeuge prä-
sentieren. Streckenverlauf: St. Peter – Pfarrgasse – Hauptplatz – Böh-
mergasse – B 38. Der Reinerlös der Veranstaltung kommt drei Familien 
aus OÖ zugute, denen das Schicksal hart zugesetzt hat. 
Das ganze Programm finden Sie hier: www.muehlviertel-classic.at.

Am 25. Mai kann in der Innenstadt bis 22 Uhr eingekauft werden

Lange Einkaufsnacht

Am 25. Mai ist es wieder soweit: Die Innen-
stadt-Kaufleute und das Stadtmarketing 
laden zum nächtlichen Einkaufsvergnü-

gen. Das bunte Programm startet um 14 Uhr. Um 
18 Uhr präsentieren große und kleine Models die 
Trends des Sommers auf der großen Bühne am 
Hauptplatz (bei Schlechtwetter im Salzhof). An-
schließend kann bis 22 Uhr in der Innenstadt ein-

gekauft werden. Freuen Sie sich auf viele Schnäpp-
chen, Aktionen und Erlebnisse! Ausklingen lassen 
kann man den Abend mit toller Livemusik am 
Hauptplatz und in den Altstadtgassen. Bewirtung 
gibt es bis Mitternacht. Auch für die jüngsten Gä-
ste wird einiges geboten: Streichelzoo, Kutschen-
fahrten, Kinderschminken- und basteln, Drehor-
gelspieler, Fotobox und der beliebte Bummelzug.

Bühnenprogramm:
14.00 Uhr:       Eröffnung
14.30 Uhr:        Schulorchester der NMMS
15.00 Uhr:        Tanzgruppe
15.30 Uhr:        Schulorchester der NMMS
16.00 Uhr:       El Diabolero – Jonglage, Comedy  
                            und Diabolo-Tricks
         Barfuß-Bar in der Waaggasse
17.15 Uhr:         Preisverleihung Gewinnspiele
18.00 Uhr:       Modenschau
ab 19.00 Uhr: Hauptbühne: Curly in a Crew
                           Eisengasse: The Burns
                           Waaggasse: Michl Berger

Ab 18 Uhr präsentieren Freistädter 
Models die Modetrends 2018 auf 
der großen Bühne am Hauptplatz.

70 Jahre Freude am Singen

Die Chormitglieder des VHS-Singkreises freuen sich auf einen tollen 
gemeinsamen Abend.

Am 2. Juni lädt der VHS-Singkreis 
zum Jubiläumskonzert in den Salzhof
Im Jahr 1948 wurde der VHS-Singkreis – damals als „Arbeitersänger-
bund Freistadt“ – gegründet. Seither ist der Chor fixer Bestandteil des 
Freistädter Kulturlebens. Am Samstag, 2. Juni, wird der 70. Geburtstag 
gebührend gefeiert: Der VHS-Singkreis lädt um 19.30 Uhr zum Jubilä-
umskonzert in den Salzhof ein. Präsentiert wird eine Auswahl der be-
sten Stücke aus 70 Jahren Musikgeschichte, neu einstudiert von Alice 
Lapasin Zorzit, einer jungen Chorleiterin, die aus der Toskana den Weg 
zum Freistädter Chor gefunden hat.
Eine von den Chormitgliedern gestaltete Ausstellung im Foyer des Salz-
hofes lädt die Besucher zu einer Zeitreise in Bildern und Dokumenten 
ein. Moderiert wird die Veranstaltung von Franz Schwentner, bekannt 
durch seine humorvollen Auftritte mit der Drehorgel. Edi Anger, Vor-
sitzender des Singkreises: „Wir möchten uns mit diesem Abend für die 
Unterstützung bedanken, die wir über Jahrzehnte von den Freistädte-
rinnen und Freistädtern, von der Gemeinde, von vielen Betrieben und 
Institutionen bekommen haben. Ich freue mich auf einen tollen Abend!“

Mühlviertel Classic

Mobile Legenden aus nächster Nähe bestaunen – 
am 15. Juni ab 8.45 Uhr am Hauptplatz!

Erfolgreicher Saisonstart Fit und gesund in den Frühling

Saisonauftakt mit der Jugendgruppe der Stadtkapelle! 
Vielen herzlichen Dank für die tolle musikalische Einlage!

Beim Bauernmarkt gibt es saisonales Gemüse direkt vom Hof 
der Familie Deyerling in Weitersfelden.

In den nächsten Wochen erwartet 
die Genussmarkt-Besucher wieder 
ein tolles Programm Mit Qualitätsprodukten vom Bauernmarkt

Mit einem tollen Fest am Hauptplatz wurde Anfang Mai 
die Genussmarkt-Saison eröffnet. Bis Mitte Oktober kann 
nun wieder jeden Freitagnachmittag zwischen 14 und 18 

Uhr genussvoll am Hauptplatz eingekauft werden. Die Besucher er-
wartet auch in den nächsten Wochen ein tolles Rahmenprogramm:

25. Mai
Lange Einkaufsnacht mit Bühnenprogramm ab 14 Uhr 
(nähere Infos auf Seite 7)
Bücher suchen Menschen (Pfarrbücherei)
Schulorchester der UNESCO Musik-NMS um 14.30 und 15.30 Uhr

1. Juni
Countryfest mit der Linedancegruppe rock.the.line, 
Musik: MAUD, Hindernisradparcours (RC Matmaker ARBÖ)

8. Juni
Tag der Sonne – Motto: Nachhaltigkeit, Müllvermeidung, Regio-
nalität mit folgenden Teilnehmern/Programmpunkten: Fa. Kreisel, 
Energiebezirk, Klimabündnis, Atomstop Oberösterreich, Teleskope, 
Imker, Bäuerinnen backen Sonnenkrapfen, Kinderecke mit Elektro-
nikbaukästen, „Anbandeln“ mit den Pfadfindern, BAV…

15. Juni
Tag des Wassers – Infostand am Hauptplatz und Führungen 
im Wasserwerk Galgenau
Fahrradcheck u. Fahrsicherheitstraining (ARBÖ Ortsclub Freistadt)

22. Juni
Vorführung von theaterzeit//Freistadt
Infos und Tauchequipmentvorführung von den 
Mühlviertler Haubentauchern

Erster Versuch und 
gleich ein Volltreffer: 
der neue Genuss-
markt-Chef Clemens 
Poißl beim traditio-
nellen Bieranstich mit 
Vizebürgermeister 
Christian Hennerbich-
ler und Moderator 
Wolfgang Handlbauer.

Viele Menschen fühlen sich gerade im Frühling motiviert, 
ihre Ernährungsgewohnheiten zu überdenken und einen 
gesunden Lebensstil anzustreben. Der Bauernmarkt Frei-

stadt bietet dafür das ganze Jahr über eine vielseitige und regio-
nale Produktpalette. 

Das feine, qualitativ hochwertige Bio-Brot, hergestellt aus selbst an-
gebautem Getreide, kommt aus der Nachbargemeinde Neumarkt und 
ist am Marktstand vom „Brot-Atelier“ (Spänhauer Andreas & Schmits-
berger Irene) erhältlich. Zum Sortiment zählen Vollkornbrote, Dinkel- 
oder Roggenbrot sowie Bio-Gemüse. Außerdem legen glückliche Hen-
nen am kleinen Bauernhof mitten im Grünen beste Bio-Eier.

Für frische Vitamine sorgt der Marktstand der Familie Deyerling aus 
Weitersfelden. Das saisonale Gemüse – von Radieschen, Zwiebeln, 
Broccoli, Erdäpfel bis zum Blattsalat – kommt direkt vom Hof. Und 
natürlich gibt’s auch immer ein paar Tipps zur Zubereitung. Zum Bei-
spiel wie man jetzt zur Saison am besten Spargel oder Rhabarber kre-
denzt. Also vorbeikommen zahlt sich aus: jeden Samstag, 8 – 12 Uhr, 
Hauptplatz Freistadt.

Das Brot-Atelier bietet feine, qualitativ hochwertige Bio-Brote am Samstag-
vormittag am Hauptplatz an.                                                       (Foto: brotatelier)
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In den Arbeitsgruppen Bildung, Jugend und Wohnen wird eifrig gearbeitet

Sportliche Höchstleistungen

Vorhang auf für die besten Athleten 
des vergangenen Jahres

Wir sind sehr stolz auf unsere Sport-
lerinnen und Sportler: 140 Athle-
ten aus neun Vereinen haben im 

vergangenen Jahr in verschiedensten Diszi-
plinen herausragende Leistungen erbracht. 
Für ihre großartigen Erfolge bei Landes- und 
Staatsmeisterschaften, nationalen und inter-
nationalen Bewerben wurden sie bei der all-
jährlichen Sportlerehrung Mitte April im Salz-
hof ausgezeichnet. 
„Die Vielfalt der Sportarten, die von den Frei-
städter Vereinen angeboten wird, ist wirklich 
beeindruckend“, freut sich Vizebürgermeister 

Christian Gratzl. „Wir konnten großartige Plat-
zierungen und Meistertitel in verschiedensten 
Sportarten erreichen – nicht nur in Ballsport-
arten wie Faustball, Fußball oder Tischten-

nis, sondern auch in Sportarten wie Outdoor 
Fitness (Kraftsport), Judo, Taekwondo, Fall-
schirmspringen, im Schieß- oder Radsport. Ein 
großes Dankeschön an die Funktionäre in unse-
ren Vereinen! Sie schaffen mit ihrer ehrenamtli-
chen Arbeit das positive Umfeld, damit so tolle 
Leistungen überhaupt erst passieren können.“
Ein besonderes Highlight des Abends war die 
Vorführung des Vereins Taekwondo Freistadt. 
Die Sportler versetzten mit ihrer tollen Einlage 
die Zuschauer in Staunen. Übrigens: Die Ath-
leten von Taekwondo Freistadt werden am 
7. September beim Genussmarkt am Haupt-
platz wieder ihr Können unter Beweis stellen. 
Wir gratulieren allen Geehrten nochmals ganz 
herzlich zu ihren großartigen Erfolgen und 
wünschen für die heurige Saison weiterhin 
alles Gute. Die Daumen sind gedrückt!

Die beste Mannschaft von ganz 
Oberösterreich! Das U 16-Team 
vom SV Freistadt holte den Mei-
stertitel in der OÖ Nachwuchsliga. 
Ein ganz besonderer Erfolg, denn 
die Mannschaft hat kein einziges 
Spiel verloren. Wir gratulieren 
ganz herzlich!

Die Sportlerinnen und Sportler von Taekwondo Freistadt 
versetzten die Zuschauer mit ihrer tollen Einlage in Staunen.

Integrationsmaßnahmen für Freistadt

STEFI – das ist die „Steuerungsgruppe für In-
tegration“, die im Vorjahr durch den Gemein-
derat eingerichtet wurde und seither an Inte-
grationsmaßnahmen in Freistadt arbeitet. In 
der Steuerungsgruppe sind alle Stadträte und 
Fraktionen vertreten. Der Prozess wird von der 
Integrationsstelle des Landes OÖ und dem ReKI 
Freistadt professionell betreut. STEFI unterglie-
dert sich in verschiedene Arbeitsgruppen, die 
Schwerpunktthemen und Verbesserungsmaß-
nahmen in ihren jeweiligen Bereichen – Bildung, 
Wohnen und Jugend – erarbeiten. Zu den Sit-
zungen werden laufend externe Experten und 
Interessierte hinzugezogen. „Wenn Sie Inter-
esse an einer Mitarbeit haben, melden Sie sich 
bitte im Stadtamt“, lädt Sozialstadtrat Dietmar 
Weinzinger ein. „Wir sind derzeit dabei, die be-
stehenden Angebote in den verschiedenen Be-
reichen zusammenzutragen und aufeinander 
abzustimmen. Es zeigt sich, dass es in Freistadt 
bereits viele gute Angebote und Maßnahmen 

gibt. Jetzt ist es wichtig, diese sinnvoll zu verzah-
nen. Wir freuen uns, wenn Sie an einer positiven 
Entwicklung mitarbeiten möchten.“ Kontakt im 
Stadtamt: Christoph Aumayr, 07942/72506-20, 
christoph.aumayr@freistadt.ooe.gv.at

Das ist STEFI – die Steuerungs-
gruppe für Integration in Frei-
stadt. Alle Stadträte und Frak-
tionen ziehen an einem Strang 
und arbeiten gemeinsam an dem 
Integrationsprozess.

Fahrzeugtechnik

 Matzelsdorf 72 | 4212 Neumarkt
 07941 | 70 50 111
 offi  ce@hess-fahrzeugtechnik.at
 www.hess-fahrzeugtechnik.at
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KFZ Werkstatt
PKW, Van, LKW & Unimog
Traktoren, Agrargeräte & Hänger

Verkauf 
Kubota Traktoren & Anbaugeräte
Holder Kommunalfahrzeuge
Mercedes Nutzfahrzeuge & Vans 

Wir erweitern unser Team und sind auf 
der Suche nach motivierten Mitarbeitern.

Selbstschutz ist der beste Schutz
Der Zivilschutzbeauftragte der 
Stadtgemeinde Freistadt gibt Tipps 
für mehr Sicherheit bei der Gartenarbeit

Der Frühling lockt die Hobbygärtner ins Freie. Doch die 
Gartensaison ist nicht ungefährlich, jährlich verletzen 
sich mehr als 10.000 Österreicher bei der Arbeit in der 

Botanik so schwer, dass sie im Krankenhaus behandelt wer-
den müssen. Ewald Niederberger, Zivilschutzbeauftragter 
der Stadtgemeinde, hat folgende Tipps für Hobbygärtner.

Jobbörse 
LinienbusfahrerInnen gesucht
Für den Linienverkehr im Raum Freistadt werden mit sofortigem Eintritt Autobuslenker/-innen gesucht. Teilzeit (ca. 10 – 20 Std./Woche). 
Voraussetzungen: FS D, D95, Fahrpraxis von Vorteil, sympathisches Auftreten, gepflegtes Äußeres, gute Deutschkenntnisse. 
Bewerbungen: Adelheid Leitner GmbH, Freistädterstraße 52, 4040 Linz, Tel. 0732/700447, Mail: office@leitner-linien.at.

Tischlerei Böhm Möbel sucht MitarbeiterInnen
Die Tischlerei Böhm Möbel sucht zum sofortigen Eintritt qualifizierte und engagierte MitarbeiterInnen in verschiedenen Arbeitsberei-
chen: Tischler/in, Montagepartie/Montageteam, Einrichtungsberater/in, Innenarchitekt/in. Bewerbungen an office@boehmmoebel.at. 
Nähere Infos bei Frau Böhm, Tel. 07949/6235.

Schutzkleidung:

Ewald Niederberger ist Zivilschutzbeauftragter der Stadtgemeinde Freistadt.

Maßnahmen:

Handschuhe und feste Schuhe sind notwendig
Eine Schutzbrille bietet Schutz vor Staub, fliegen-
den Spänen oder zurückschlagenden Ästen
Eng anliegende Kleidung tragen, damit nichts in 
Maschinen und Geräte gezogen werden kann
Eine Badebekleidung ist nicht für die Gartenarbeit 
geeignet (Sonnenbrand,...) – Kopfbedeckung 
nicht vergessen!

Langstielige Geräte und eine Scheibtruhe 
verwenden, um eine gebückte Arbeitshaltung 
zu vermeiden
Leiter vor Aufstieg auf ihre Funktionstüchtigkeit 
überprüfen - auf einen sicheren Stand und 
rutschhemmende Sprossen achten
Die Kabel der elektrischen Geräte müssen für 
die Arbeit im Freien geeignet sein
Parallel zum Hang den Rasen mähen, damit man 
bei einem Sturz nicht unter den Mäher rutscht
Vorsicht vor Wespen- und Hornissennestern!
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Was, wann, wo… Freistädter Veranstaltungskalender für die nächsten Wochen: 

11

Noch bis 27. Mai
Ausstellung im Schlossmuseum: 
Das Jahr 1918 – Begrenzen: Zwei neue 
Staaten, eine Grenze

Noch bis 3. Juni
Gemeinschaftsausstellung der Kunst- und 
Kulturvereinigung in der Brauhausgalerie
Eintritt frei!
Sa, So u. Fei, jeweils 13 – 18 Uhr

Noch bis 30. Juni
Ausstellung: Öl- und Aquarellmalerei von 
Brigitte Lanik
Eintritt frei!   Mi – Sa, 10 – 18 Uhr, MÜK

Noch bis 26. Oktober
Ausstellung im Schlossmuseum: 
Wendezeiten – Hart an der Grenze

25. Mai
Orgelpunkt12
Jeden Freitag um Punkt 12 Uhr, 
Stadtpfarrkirche

Genussmarkt mit Schulorchester 
(14.30 u. 15.30 Uhr) und Bücheraktion
14 – 18 Uhr, Hauptplatz

Lange Einkaufsnacht bis 22 Uhr in der Innen-
stadt mit Modenschau um 18 Uhr 
am Hauptplatz, bei Schlechtwetter im Salzhof

Workshop: Meine Nähmaschine, 
das unbekannte Wesen
Teilnahmegebühr € 35
Anmeldung: gickundgock@gmail.com
16 – 19 Uhr, MÜK

Nordic Walking
Jeden Freitag, Einstieg jederzeit möglich, 
Anmeldung unter 0664/6093544231
17 – 19 Uhr, Treffpunkt Marianumsportplatz

31. Mai
Festgottesdienst am Hauptplatz 
mit anschließender Prozession 
zum Altersheim, 9 Uhr

1. Juni
Countryfest am Genussmarkt
Mit der Linedancegruppe rock.the.line und 
Musik von MAUD, Hindernisradparcours 
(RC Matmaker ARBÖ)
14 – 18 Uhr, Hauptplatz

Vorlesen mit Stanislaus der Lesemaus
Für Kinder von 3 – 6 Jahren, Eintritt frei
15.30 – 16 Uhr, Pfarrbücherei

Born in the Mühl4tel – 
Kabarett von Mario Sacher
Kartenvorverkauf: Kino, Buchhandlung 
Wurzinger, www.oeticket.com
20 Uhr, Salzhof

2. Juni
Jubiläumskonzert des VHS-Singkreises
Freiwillige Spenden, 19.30 Uhr, Salzhof

Esstisch-Seminar: Spargel trifft Erdbeere
Teilnahmegebühr € 57
Anmeldung: office@homecookies.at
17.30 – 22 Uhr, MÜK

6. Juni
Kochkursangebot der Gesunden Gemeinde: 
Frühlingswildkräuter in der Küche – Giersch, 
Vogelmiere & Co kulinarisch auf der Spur
Leitung: Seminarbäuerin Silvia Zach-Fürst
Teilnahmegebühr € 18 
plus Lebensmittelkosten
Anmeldung bis spätestens 1. Juni 
bei Michaela Woitsch tel. 07942/72506-23 
oder michaela.woitsch@freistadt.ooe.gv.at
18 Uhr, Bezirksbauernkammer Freistadt

7. Juni
Workshop für Betriebsgründer
Kostenlos, Anmeldung unter 
freistadt@wkooe.at oder tel. 05-90909-5200
9 – 12 Uhr, WKO Freistadt

Abpfiff in der Brauerei
Bier zum Selberzapfen u. eine kleine Jause
Eintritt € 8, 18 – 20 Uhr, Brauerei

Foto: Braucommune

Klassik im Kino: Boris Godunov
Live-Oper aus der Opéra de Paris
19.45 Uhr, Kino

8. Juni
Tag der Sonne am Genussmarkt
„Anbandeln“ mit den Pfadfindern, 
Infostand Anti Atom Komitee
14 – 18 Uhr, Hauptplatz

Auf.klang.18
Jahreskonzert der UNESCO Musikmittelschule
20 Uhr, Messehalle

Buchpräsentation: 
Die Magie des Singens von Iris Baumann
Eintritt € 18, Anmeldung: iris.hb@gmx.at
18 – 19 Uhr, MÜK

8. Juni
Kursstart: Schlank und fit mit Happy Life
6-wöchiger Abnehmkurs, Kosten: € 126 
(inkl. Unterlagen und Kochbuch)
Anmeldung: elke.mauss@happy-life.at
18.30 – 19.30 Uhr, Eltern-Kind-Zentrum 
Mimo

8./9. Juni
5-Jahres-Jubiläum in der Galerie John 
Owen, jeweils ab 15 Uhr

9. Juni
Workshop: Ausdrucksmalen nach Musik
Teilnahmegebühr € 70
Anmeldung: info@molda.at
10 – 13 Uhr, MÜK

9. Juni – 15. Juli
Ausstellung im Schlossmuseum: Das Jahr 
1938 – Ausgrenzen: Verschobene Grenzen
Ausstellungseröffnung: 8.6., Gesindehaus

15. Juni
Tag des Wassers am Genussmarkt
Infostand am Hauptplatz und Führungen 
im Wasserwerk Galgenau
Fahrradcheck und Fahrsicherheitstraining 
(ARBÖ Ortsclub Freistadt)
14 – 18 Uhr, Hauptplatz

Mühlviertel Classic
Sonderprüfung und Präsentation der 
Oldtimer, Ab 8.45 Uhr, Hauptplatz

22. Juni
Genussmarkt
Theatervorführung von 
theaterzeit//Freistadt
Infos und Tauchequipmentvorführung von 
den Mühlviertler Haubentauchern
14 – 18 Uhr, Hauptplatz

Petersfeuer
Eine Veranstaltung der Musikkapelle des 
Kameradschaftsbundes und der 
Bürgergarde Freistadt
19 Uhr, Fleischbauernwiese

24. Juni
Bücherflohmarkt und Pfarrcafé
9 – 13 Uhr, Pfarrbücherei
Spenden können bis 10. Juni im Pfarrhof 
abgegeben werden

29./30. Juni
Festival Fantastika – 10-jähriges Jubiläum

John Owen Galerie feiert 5-Jahres-Jubiläum

Plaudern, schauen und genießen beim 
„Afternoon Tea“ am 8. und 9. Juni

Am 8. und 9. Juni ist es soweit: Was 2013 als 
Experiment bei der Landesausstellung in 
Freistadt begann, wird zunehmend als er-

ste Adresse für Liebhaber erlesener Aquarellkunst 
bekannt. Nach 40 Jahren künstlerischer Tätigkeit 
und zahlreichen Ausstellungen fand der Engländer 
John Owen im Mühlviertel das richtige Ambiente 
für seine Galerie. In der Pfarrgasse 15, umgeben von 
edlen Antiquitäten aus Johns Heimat, bleibt die Zeit 

stehen. Bis zu 100 Originalbilder mit Motiven aus 
dem Mühlviertel, Salzkammergut und dem Mittel-
meer sind vom „Meister des Lichts“ ausgestellt. 
Das Anschauen allein lockt die Besucher in eine an-
dere Welt. Jedes Gefühl von Hektik verschwindet. 
2010 prämierte Prof. Rudolf Leopold John Owen als 
einen der Top 5 Aquarellkünstler Österreichs, und 
somit besitzt sogar das Leopold Museum in Wien 
ein Owen-Bild, in Gesellschaft der Meisterwerke 
von Gustav Klimt, Egon Schiele und vieler anderer. 
In Freistadt versucht John Owen eine einzigartige 
Aquarellgalerie in Österreich aufzubauen. Feiern Sie 
den Erfolg der ersten fünf Jahre mit John Owen und 
seiner Frau Irmi beim Englischen ‚Afternoon Tea‘. Plau-
dern, schauen und genießen – darum geht es bei ei-
nem Galeriebesuch. Alle sind herzlich dazu eingeladen! 
Wann: Freitag, 8. Juni & Samstag, 9. Juni, jeweils ab 
15 Uhr. Reguläre Öffnungszeiten: jeden Freitag 10-12 
bzw. 14-18 Uhr, und Samstag 10-13 Uhr. www.owen.at

Eine der ersten Adressen 
für Liebhaber erlesener 
Aquarellkunst: die John Owen 
Galerie in der Pfarrgasse 15.

Der „Meister des Lichts“ – John Owen.

Kreativ-Woche für Kinder
Von 23. bis 28. Juli im Rahmen des Festivals theaterzeit//Freistadt

Junge Kreative und Spielwütige zwi-
schen 8 und 14 Jahren sind eingela-
den, im Juli eine Woche lang im spie-
lerischen Rahmen zu erleben, wie es 
ist, auf den Brettern, die die Welt be-
deuten, zu stehen. Unter der Leitung 
des renommierten und erfahrenen 
Pädagogen und Schauspielers Paul 
Pauser werden die kleinen Bühnen-
stars täglich zwischen 9 und 14 Uhr 
bestens betreut. Dabei wird improvisiert und ausprobiert, kreativ gespielt und viel 
gelacht. Gemeinsam wird ein Schwarzlichttheaterstück erarbeitet, das am Ende der 
Woche (28. Juli, 14 Uhr) in der Messehalle öffentlich aufgeführt wird. Kosten: € 120,- 
inkl. Familycard (ermäßigter Preis für die ganze Familie bei allen Veranstaltungen des 
Festivals theaterzeit//Freistadt), Geschwisterrabatt: € 110,- pro Kind. Weitere Infos und 
Anmeldung unter info@theaterzeit.at.

Kurzfilmwettbewerb zum Thema Heimat 2.0
Ein weiteres Highlight des diesjährigen Theaterfestivals ist der Young//IMPULSFILM//
award. Junge Kreative zwischen 15 und 25 Jahren, die einen klaren Bezug zu Oberös-
terreich oder Bayern haben, sind eingeladen, einen Kurzfilm zum Thema Heimat 2.0 zu 
produzieren. Ob mit dem eigenen Smartphone oder einer professionellen HD-Kamera 
– der kreativen und persönlichen Umsetzung des Themas sind keine Grenzen gesetzt, 
außer eine: Der Kurzfilm darf nicht länger als sieben Minuten dauern. Eine hochkarä-
tige Fachjury aus der Film- und Medienbranche wird die Gewinner bestimmen. Einrei-
chungen an: office@theaterzeit.at, Einreichfrist: 30. Juni 2018.
Nähere Infos zum Programm des Theaterfestivals (20.7. – 4.8.) lesen Sie in der nächs-
ten Ausgabe der Gemeindezeitung. 

Gesucht: der beste Kurzfilm zum Thema Heimat 2.0. 
Einreichfrist ist der 30. Juni.      Foto: Shutterstock/guruXOX

Freistädter Geschichtsblätter
Band Nr. 18 (1900-1918) ist jetzt erhältlich!

Unser Freistadt hat eine beinahe 500-jährige 
lückenlose Stadtchronik, beginnend mit den 
Ratsprotokollen aus dem Jahr 1548 bis hin zu 
den Freistädter Geschichtsblättern. In dieser Hin-
sicht sind wir als dokumentierte Stadt einmalig 
in Österreich. Das erste Heft der Freistädter Ge-
schichtsblätter erschien 1950. Kürzlich wurde nun 
der 18. Band der Öffentlichkeit präsentiert. Er wid-
met sich den Jahren 1900 bis 1918. Bürgermeiste-
rin Elisabeth Paruta-Teufer und Kulturstadtrat 
Klaus Fürst-Elmecker bedanken sich sehr herzlich 
bei den Autoren für ihre Recherche- und Schreib-
arbeiten, die viele Stunden ihrer Freizeit bean-
sprucht haben. Ganz besonderer Dank gilt dem 
Schriftleiter, Kustos Fritz Fellner, der sich wie im-
mer auch als Autor betätigt hat. Erhältlich sind die 
Freistädter Geschichtsblätter im Schlossmuseum, 
im Rathaus und bei Bücher Papier Wolfsgruber.
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Öffnungszeiten im Altstoffsammelzentrum
Montag     8.30 – 18.00
Dienstag   8.30 – 12.15 u. 13.00 – 18.00
Mittwoch   8.30 – 12.15 u. 13.00 – 18.00
Donnerstag geschlossen
Freitag    8.30 – 18.00
Samstag   8.30 – 12.00

Ansprechpartner im Stadtamt Freistadt in 
Angelegenheiten der Abfallwirtschaft ist 
Manfred Hießl, Telefon 07942/72506 Durchwahl 28
Email: manfred.hiessl@freistadt.ooe.gv.at

Abfuhrtermine Restmüll 
und Gelber Sack 2018

Donnerstag    1. Juni
Donnerstag  14. Juni
Donnerstag  28. Juni
Donnerstag  12. Juli
Donnerstag  26. Juli

Südliches Stadtgebiet

Öffnungszeiten in der Kompostierungsanlage
Frühling/Sommer von 16. März bis 29. September
Mittwoch 15.00 – 19.00 Uhr
Freitag  15.00 – 19.00 Uhr
Samstag    9.30 – 14.00 Uhr

Nördliches Stadtgebiet

Mittwoch    30. Mai
Mittwoch    13. Juni
Mittwoch    27. Juni
Mittwoch    11. Juli
Mittwoch    25. Juli

plus Gelber Sack

plus Gelber Sack

plus Gelber Sack

plus Gelber Sack

Hier
zu

finden!

Müllinfoservice!
Sie möchten benachrichtigt werden, wann Bioabfall,
Gelber Sack und Restmüll abgeholt werden? Kein Problem!
Registrieren Sie sich unter www.freistadt.at/Müllinfoservice 
und lassen Sie sich per E-Mail oder SMS über die Abhol-
termine informieren. Den Zeitpunkt der Erinnerung 
können Sie selbst festlegen.

Bitte beachten!
Rasenmähen: Wir möchten Sie daran erinnern, dass 
Rasenmähen an Samstagen ab 16 Uhr und an Sonn- und 
Feiertagen zur Gänze verboten ist. 

Bitte Hecken zurückschneiden! Wir bitten alle Grund-
stückseigentümer, ihre Hecken, Bäume und Sträucher, 
die in den Gehweg oder Straßenraum hineinragen, 
zurückzuschneiden, damit alle Verkehrsteilnehmer den 
öffentlichen Verkehrsraum ungehindert und ohne Gefahr 
nutzen können und keine Sichtbehinderungen entstehen. 
Vielen Dank! 

Abholung von Kartonagen in der Innenstadt
Geschäftstreibende in der Innenstadt bitte aufgepasst: 
Ab 7. Juni werden die Kartonagen immer erst ab 8.30 Uhr 
abgeholt (weiterhin immer donnerstags). Bitte stellen Sie 
die Kartonagen erst kurz vor 8.30 Uhr vor die Türe, damit 
bei windigen Wetterverhältnissen nicht alles durch die 
Gegend gewirbelt wird. Vielen Dank!

Thurytal-Parkplatz: Ist Ihnen der zusätzliche Parkplatz 
für Thurytal-Besucher schon aufgefallen? Er befindet sich 
direkt an der Bundesstraße ca. 200 m, bevor man von 
der Stadt kommend links in Richtung Thurytal einbiegt. 
Ein großes Wasserrad weist auf den Parkplatz hin. Bitte 
nutzen Sie auch diesen Parkplatz, direkt beim Eingang ins 
Thurytal herrscht oft Parkplatznot. 


